



## "Российская газета": Без раскаяния

Убийца Ани Шкапцовой приговорен к 19 годам

Завершился судебный процесс по делу восьмимесячной Ани Шкапцовой. Суд назвал имя убийцы - это отец девочки Александр Кулагин. Он должен провести в колонии строгого режима 19 лет. Мать ребенка Светлана Шкапцова отправлена в колонию общего режима на четыре года и три месяца.

Кулагин приговорен по статьям убийство и ложный донос. Его сожительница Шкапцова избежала строгой статьи о соучастии в убийстве. Ее признали виновной в том, что оставила девочку в опасности, и в ложном доносе.

В марте 2012 года Шкапцова заявила о том, что ее дочь якобы похитили. По версии следствия в тот день Шкапцова вышла из дома с детской коляской, плотно закрытой чехлом от дождя, в которую положила завернутые в одеяло комбинезон и другую одежду дочери. По пути она купила детскую игрушку, умышленно акцентировав внимание продавца, что она предназначена для ее дочери. Около 17 часов 11 марта 2012 года Шкапцова пришла к магазину «Зоопарк» в доме № 33 по улице Пушкина города Брянска, около которого оставила детскую коляску, а сама вошла внутрь, где купила корм и витамины для кошки. В это время Кулагин, тайно приехавший из Москвы, переоделся в заранее приобретенные Шкапцовой парик и женскую одежду, забрал коляску и оставил ее в подъезде жилого дома по улице Пушкина, предварительно забрав из нее детский комбинезон и другую одежду. Затем Кулагин снова переоделся в общественном туалете. Парик, женскую и детскую одежду он сжег и 12 марта 2012 года вернулся на свое рабочее место в Москву.

Кулагин и Шкапцова неоднократно сообщали следствию заведомо ложные сведения об обстоятельствах исчезновения своей дочери. Весь город и добровольцы со всей страны бросились искать малышку, которой уже не было в живых. Циничная инсценировка, к которой прибегли сожители, потрясла людей. Раскрылась эта дешевая постановка с переодеванием Кулагина лишь через три недели. Оказалось, что избитая агрессивным отцом-алкоголиком девочка скончалась еще в конце февраля. Тело ребенка убийца вывез в поле и сжег. Судебный процесс будоражил общественность, но, по словам прокурора Екатерины Макаренко, это свидетельствует о том, что в нашей стране не утрачены нравственные ориентиры.

Отец восьмимесячной малышки, как следует из всего услышанного на судебном процессе, давал лживые показания, пытаясь всю вину переложить на сожительницу. По его утверждению,



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

она столь неумело кормила ребенка смесью, что девочка поперхнулась. Однако врач, которую пригласили в качестве эксперта, опровергла это утверждение. Шкапцова невнятно произнесла, что признает свою вину и раскаивается. Приговор оба выслушали молча.

Журналисты спросили у Кулагина, признает ли он себя виновным. Тот злобно рявкнул: «Нет!»

Представитель СК Владимир Маркин сообщил, что в прошлом году совершено 46 тысяч преступлений в отношении детей, в том числе более четырех тысяч собственными родителями.

25 Июня 2013

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508606>